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Condicionais aninhadas e
compostas III

O comando condicional aparente-
mente é bastante simples: Dada
uma condig@o se ela for verdadeira,
executa-se um trecho de cédigo. Se
ela for falsa, ou nao se executa nada
ou se executa um trecho alternativo.
Isso fica mais visivel ao estudar o for-
mato

se <condig&do> entédo
trechol

[senao
trecho?2]

fimse

As coisas comegam a ficar um pouco
mais complicadas quando:

e a condigdlo ¢é composta,
usando A, V, ou ~ ou vérios
ou muitos deles...

e trechol ou trecho2 sao com-
postos por outros comandos
condicionais...

e tudo isso é misturado, sem li-
mites superiores...

Seja este exemplo

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAO(C>2)) entao

se B >= 6 entao
se C
se A
se A ==
B =Ax*

C=C+ (A*2)

B=B+ (C* 2)
fim{se}

senao

A=A+ (B-5)
fim{se}
fim{se}
B=B-5
fim{se}
C=Ax4
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

Que vale 32. Em qualquer linguagem
de programacao (C, Java, Pascal,
Basic, Cobol, Lisp, APL, Clipper,
cpc, exceto Python), o trechos
acima serd compilado sem problema.
Em Python, a linguagem mais mo-
derna dessa lista, a identagdo é ne-
cessdria. O objetivo deste exercicio
é treinar a habilidade humana de
passar do trecho sem identagdo para
aquele com identacdo e obviamente
depois interpretar (corretamente) o
que o programa faz. Veja a seguir,
mais um exemplo: O trecho

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E
(NAD(C>2)) entao

se B >= 6 entao

se C < 5 entao

se A < 7 entao

se A == 7 entao

B=Ax%3

fim{se}

B=B-5

C=A4A%4
fim{se}
fim{se}

senao
C=B-4
C=C+ (A*x2)
fim{se}
A=A+ (B-05)
senao

B=B+ (C*2)
fim{se}
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

vale 39.

Dicas para a
mentacao em C++4

imple-

Se o seu ambiente de trabalho é
C++4, considere:

1. Todas as varidveis sdo inteiras.

2. O comando de atribui¢do precisa
ser corrigido. Ele estd como esta
para economizar espago.

3. Ao final dos comandos é ne-
cessério incluir um ;

4. as condigOes precisam ser coloca-
das entre parénteses.

IZ" Para vocé fazer

1. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=9,4,7

if ((1(A'=5))&&(! (B>=7)))&& (! (C<=4)){

if B >= 5 {
if C>=7
if B >= 6
if C >= 8
2
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O resultado foi

2. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=9,4,7

if ((1(A!'=5))&& (! (B>=7)))&& (! (C<=4)){

if B>= 5 {
if C >=
if B >=
if C >
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O resultado foi

3. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=4,9,8

if (1 (A>=2))&&(B>=7){

if B == 5 {

if C <= 8

if B <=6

if A >=5
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O resultado foi

4. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=4,9,8
if (1 (A>=2))&&(B>=7){
if B == 5 {
if C <=8 {
if B <=6 {
if A >=5 {
C=A-5

}

B=B+ (A+4)
Yelse{

A=A+ (B-3)
A=B-2

}

A=B-5

}

}

B=B=x*x5

}

A=A+ (B+2)
cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

5. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=7,6,8

if (! (A<7))&&(B==6))&&(C>=3){
if B> 6 {

if C >= 5 {

if A <=8 {

if A <8 A
A=B-2

}

cC=C+ (B-4)
B=Ax%2

}

}

}

Yelseq{

A=A+ (B-4)
A=C-2
C=B+5
B=B+ (C-2)
}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

6. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=7,6,8

if (('(A<7))&&(B==6))&&(C>=3){
if B> 6 {

if C >=5 {

if A <=8 {

if A <8 {

A=B-2

}

c=C+ (B-4)
}

}

}

B=B+ (C-2)
C=B+5
B=A=x%2
A=C-2

}

A=A+ (B-4)
cout<< (A+B+C)
¥

O resultado foi

7. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=4,3,5

if ((1(A>6)) 11 (B==6))&&(!(C==2)){

if B< 6 {

if C <=

if C <=

if B =
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(A * 4)
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out<< (A+B+C)
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O resultado foi
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Condicionais aninhadas e
compostas III

O comando condicional aparente-
mente é bastante simples: Dada
uma condig@o se ela for verdadeira,
executa-se um trecho de cédigo. Se
ela for falsa, ou nao se executa nada
ou se executa um trecho alternativo.
Isso fica mais visivel ao estudar o for-
mato

se <condig&do> entédo
trechol

[senao
trecho?2]

fimse

As coisas comegam a ficar um pouco
mais complicadas quando:

e a condigdlo ¢é composta,
usando A, V, ou ~ ou vérios
ou muitos deles...

e trechol ou trecho2 sao com-
postos por outros comandos
condicionais...

e tudo isso é misturado, sem li-
mites superiores...

Seja este exemplo

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAO(C>2)) entao

se B >= 6 entao
se C
se A
se A
B =

C=C+ (A*2)

B=B+ (C* 2)
fim{se}

senao

A=A+ (B-5)
fim{se}
fim{se}
B=B-5
fim{se}
C=Ax4
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

Que vale 32. Em qualquer linguagem
de programacao (C, Java, Pascal,
Basic, Cobol, Lisp, APL, Clipper,
cpc, exceto Python), o trechos
acima serd compilado sem problema.
Em Python, a linguagem mais mo-
derna dessa lista, a identagdo é ne-
cessdria. O objetivo deste exercicio
é treinar a habilidade humana de
passar do trecho sem identagdo para
aquele com identacdo e obviamente
depois interpretar (corretamente) o
que o programa faz. Veja a seguir,
mais um exemplo: O trecho

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E
(NAD(C>2)) entao

se B >= 6 entao

se C < 5 entao

se A < 7 entao

se A == 7 entao

B=Ax%3

fim{se}

B=B-5

C=A4A%4
fim{se}
fim{se}

senao
C=B-4
C=C+ (A*x2)
fim{se}
A=A+ (B-05)
senao

B=B+ (C*2)
fim{se}
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

vale 39.

Dicas para a
mentacao em C++4

imple-

Se o seu ambiente de trabalho é
C++, considere:

1. Todas as varidveis sdo inteiras.

2. O comando de atribui¢do precisa
ser corrigido. Ele estd como estd
para economizar espago.

3. Ao final dos comandos é ne-
cessdrio incluir um ;

4. as condigbes precisam ser coloca-
das entre parénteses.

I¥” Para vocé fazer

1. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=9,3,6

if ((1(A>3))&& (! (B==4)))&& (! (C!=6)){
if B> 6 {

if C <=8 {

if A >=8{
if B> 7 {
B=B+ 4
Yelseq{

C=C+ (B+3)
}

Yelse{
C=C+ (B * 4)

=A-4

©
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=A+ (B + 3)
=B -3

=B-5
out<< (A+B+C)
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O resultado foi

2. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=9,3,6
if ((1(A>3))&& (! (B==4)))&& (! (C'=6))1{

o©
)
2]
)
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=C+ (B x 4)

out<< (A+B+C)
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O resultado foi

3. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=8,9,6

if ((A<5)&& (! (B>=6)))&& (! (C>=4)){
if B <6 {

if C> 7 {

if B <=5 {

if B <=5 {
B=B+ 3

}

Yelseq{
A=B+3
C=C+ (B+5)
}

}

Yelseq{
B=B-4
A=A+ (C-23)
}

Yelseq{

A=A+ (B *5)
B=C+3

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

4. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=8,9,6

if ((A<5)&& (! (B>=6)))&& (! (C>=4)){
if B <6 {

if € > 7 {

if B <=5 {

if B <=5 {
B=B+ 3
}elsed{
B=C+3
A=B+3
C=C+ (B +5)
}

}

A=A+ (B *5)
B=B-4

}

A=A+ (C-3)
}

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

5. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=6,5,3

if (P (A>T))&&(B!=4){
if B< 8 {

if C <=7 {

if A >=8 {

if B<=7{
B=C=*3
cC=C+3
Yelse{

C=C+ (A -4
C B -2
C=A-2

}

}

Yelse{

C=C+ (B - 4)
}

Yelse{

A=A+ (Cx*3)
}

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

6. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=6,5,3

if (1 (A>7))&&(B!=4){
if B < 8 {

if C <=7 {

if A >= 8 {
if B <=7 {
B=C=*3
C=C+ (B-4)
}

Yelse{

C=C+ (A-4
¥

}

C C+3
A=A+ (Cx*x3)
C=B-2

¥

C=4A-2

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

7. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=5,5,7

if (! (A==2))&&(B!=6){
if B 1= 9 {
if C =7 {
if A>7 A1

if A ==7{
A=B-2
C=A-2
Yelseq{
C=C+ (B *5)
}

}else{
B=B+ (A -4)
}

A=A-5
Yelse{

A=A+ (Cx4)
}

Yelseq{
A=B-5

}

¥

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

1 2 3 4

5 6 7
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Condicionais aninhadas e
compostas III

O comando condicional aparente-
mente é bastante simples: Dada
uma condig@o se ela for verdadeira,
executa-se um trecho de cédigo. Se
ela for falsa, ou nao se executa nada
ou se executa um trecho alternativo.
Isso fica mais visivel ao estudar o for-
mato

se <condig&do> entédo
trechol

[senao
trecho?2]

fimse

As coisas comegam a ficar um pouco
mais complicadas quando:

e a condigdlo ¢é composta,
usando A, V, ou ~ ou vérios
ou muitos deles...

e trechol ou trecho2 sao com-
postos por outros comandos
condicionais...

e tudo isso é misturado, sem li-
mites superiores...

Seja este exemplo

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAO(C>2)) entao

se B >= 6 entao
se C
se A
se A ==
B =Ax*

C=C+ (A*2)

B=B+ (C* 2)
fim{se}

senao

A=A+ (B-5)
fim{se}
fim{se}
B=B-5
fim{se}
C=Ax4
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

Que vale 32. Em qualquer linguagem
de programacao (C, Java, Pascal,
Basic, Cobol, Lisp, APL, Clipper,
cpc, exceto Python), o trechos
acima serd compilado sem problema.
Em Python, a linguagem mais mo-
derna dessa lista, a identagdo é ne-
cessdria. O objetivo deste exercicio
é treinar a habilidade humana de
passar do trecho sem identagdo para
aquele com identacdo e obviamente
depois interpretar (corretamente) o
que o programa faz. Veja a seguir,
mais um exemplo: O trecho

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E
(NAD(C>2)) entao

se B >= 6 entao

se C < 5 entao

se A < 7 entao

se A == 7 entao

B=Ax%3

fim{se}

B=B-5

C=A4A%4
fim{se}
fim{se}

senao
C=B-4
C=C+ (A*x2)
fim{se}
A=A+ (B-05)
senao

B=B+ (C*2)
fim{se}
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

vale 39.

Dicas para a
mentacao em C++

imple-

Se o seu ambiente de trabalho é
C++, considere:

1. Todas as varidveis sdo inteiras.

2. O comando de atribui¢do precisa
ser corrigido. Ele estd como estd
para economizar espago.

3. Ao final dos comandos é ne-
cessdrio incluir um ;

4. as condigbes precisam ser coloca-
das entre parénteses.

IZ" Para vocé fazer

1. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=4,5,7

if ((1(8>6)) |1 (B!'=4)) |1 (C==6){
if B>= 6 {

if C <=7 {

if B<7{

if A <=8 {
B=A+4
Yelsed{

A=A+ (C-5)
}

}

Yelseq{

A=A+ (B * 4)
}

B=B-2
Yelse{

C=C+ (B+4)
}

A=C+3
Yelse{
C=A+2

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

2. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=4,5,7

if ((1(A>6)) 11 (B!=4))||(C==6){
if B >= 6 {

if C <=7 A{

if B<7{

if A <=8 {

B=A+4

¥

A=C+3

Yelsed{

A=A+ (C-5)

}
Yelse{
C=C+ (B+4)
B -2
=A+ (B x4
A+ 2

out<< (A+B+C)

Yowwwarw

O resultado foi

3. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=6,4,3

if (1(A<=7)) |1 (B>5){
if B<9 {

if C == 6 {
if C !=6 {
if B ==7 {
A=C-4

}

C=B+ 2
Yelsed{
A=A+ (B * 4)
}

A=B+2
Yelse{

C=C+ (A+5)
}

Yelseq{
B=B+ (A *2)
}

Yelseq{
B=C=x*x5

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

4. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=6,4,3

if (1 (A<=7)) 11 (B>5){
if B< 9 {

if C == 6 {

if C 1=6 {

if B==17 {
A=C-4

}

C=B+2
A=B+ 2
Yelse{
B=C=x*x5
A=A+ (B x*4)
}

}

}

Yelse{

B=B+ (A *2)
C=C+ (A +5)
}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

5. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=2,8,2

if ((1(A>T))&&(B==2)) || (! (C==3)){
if B> 7 {

if C == 8 {

if c <7 A

if C==7 {
A=B+3
Yelse{

B=B+ (C* 5)
}

B=B-2
Yelse{

A=A+ (B+4)
}

Yelseq{

B=B+ (A *5)
}

Yelseq{
B=C=x*x5

}

Yelse{
B=Bx*x 4

}

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

6. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=2,8,2

if ((V(A>T7))&&(B==2)) || (1 (C==3))1{

if B>= 7 {

if C == 8 {

if C <74

if C ==

A =B+
=B +

=B %

= A+

=C=*5

=B -2

else{
=B + (C * 5)

out<< (A+B+C)

FYovWwwYEmwYYwwsYww

O resultado foi

7. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=4,7,9

if (1 (A==4)) || (! (B<=6)){
if B==7{
if C !1=8 {
if C> 7 {

if A > 5 {
A=B+5

¥

Yelseq{

C=C+ (A-5)
c=C-5

}

Yelse{

B=B+ (C+ 2)
B=B-2

}

¥

Yelse{
C=Ax4
A=A+ (B + 4)
}

cout<< (A+B+C)
¥

O resultado foi

1 2 3 4

5 6 7
XXX
XXX
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Condicionais aninhadas e
compostas III

O comando condicional aparente-
mente é bastante simples: Dada
uma condig@o se ela for verdadeira,
executa-se um trecho de cédigo. Se
ela for falsa, ou nao se executa nada
ou se executa um trecho alternativo.
Isso fica mais visivel ao estudar o for-
mato

se <condig&do> entédo
trechol

[senao
trecho?2]

fimse

As coisas comegam a ficar um pouco
mais complicadas quando:

e a condigdlo ¢é composta,
usando A, V, ou ~ ou vérios
ou muitos deles...

e trechol ou trecho2 sao com-
postos por outros comandos
condicionais...

e tudo isso é misturado, sem li-
mites superiores...

Seja este exemplo

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAO(C>2)) entao

se B >= 6 entao
se C
se A
se A ==
B =Ax*

C=C+ (A*2)

B=B+ (C* 2)
fim{se}

senao

A=A+ (B-5)
fim{se}
fim{se}
B=B-5
fim{se}
C=Ax4
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

Que vale 32. Em qualquer linguagem
de programacao (C, Java, Pascal,
Basic, Cobol, Lisp, APL, Clipper,
cpc, exceto Python), o trechos
acima serd compilado sem problema.
Em Python, a linguagem mais mo-
derna dessa lista, a identagdo é ne-
cessdria. O objetivo deste exercicio
é treinar a habilidade humana de
passar do trecho sem identagdo para
aquele com identacdo e obviamente
depois interpretar (corretamente) o
que o programa faz. Veja a seguir,
mais um exemplo: O trecho

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAD(C>2)) entao

se B >= 6 entao

se C < 5 entao

se A < 7 entao

se A == 7 entao
=A=*3

fim{se}

B=B-5

C=A4A%4
fim{se}
fim{se}

senao
C=B-4
C=C+ (A*x2)
fim{se}
A=A+ (B-05)
senao

B=B+ (C*2)
fim{se}
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

vale 39.

Dicas para a
mentacao em C++4

imple-

Se o seu ambiente de trabalho é
C++, considere:

1. Todas as varidveis sdo inteiras.

2. O comando de atribui¢do precisa
ser corrigido. Ele estd como estd
para economizar espago.

3. Ao final dos comandos é ne-
cessdrio incluir um ;

4. as condigbes precisam ser coloca-
das entre parénteses.

I¥” Para vocé fazer

1. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=4,5,8

if ((1(A<2))&& (! (B!=4)))&& (! (C>3)){
if B >= 5 {
if C <6 {

if A 1=8{
if A >=6 {
B=B-4
Yelseq{

C=C+ (A+5)
}

Yelse{

C=C+ (A+2)
}

Yelse{

C=C+ (A-2
}

Yelsed{
B=B-3

}

Yelse{
B=Ax%3
A=A+4

}

cout<< (A+B+C)

[}

O resultado foi

2. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {
A,B,C=4,5,8
if ((1(A<2))&& (! (B!'=4)))&& (! (C>3)){
if B >= 5 {

A+ 4
=C+ (A +2)
= A %3

=C+ (A +5)
out<< (A+B+C)

YFoaoQvwwarvwYvyYywawwyw
n

O resultado foi

3. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

int main() {

A,B,C=6,9,8 A,B,C=7,9,7

if (CLCAY=T)) LI (BY=4))) 11 (1 (C==5)){if (! (A<6))&&(B==6){
if B >= 5 { if B !1=9 {
if C <=6 { if C==7 {
if A <=8 { if C <=6 {
if C != 5 { if B ==5 {
C=C=x*x3 A=C+ 4
Yelseq{ Yelseq{

B=B+ (A x 4) A=A+ (C+3)
} c=C-4
Yelsed{ B=A+2
C=C+ (B * 4) }

} }

Yelseq{ C=C+ (A -4
C=C+ (B+4) }

c=C-3 T

} Yelseq{

Yelseq{ B=Ax5
=A+5 A=A+ (C-4)
} }

Yelsed{ cout<< (A+B+C)
A=C x4 }

}

cout<< (A+B+C) O resultado foi
}

O resultado foi

4. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

7. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,

B,C=7,3,3

if ((!(A<=4))&& (B!
int main() { ?f B >= 8 {
A,B,C=6,9,8 if C == 8 {
if (('(A’-?))II('(B'-4))>II('(C--5)){1f B<=7{
if B >=5 { C<=61
if C <=6 { C =A-5
if A <=8 { Yelse{
if C 1= 5 { C=C+ (A +2)
C=C=x*x3 C=B-2
c=Cc-3 }

Yelsed{ Yelsed{

B=B+ (A * 4) C=C+ (B+2)
} }

Yelse{ }

C=C+ (B * 4) Yelseq{

} B =B+ (C * 3)

} }

Yelseq{ Yelse{

C=C+ (B + 4) A=C+ 4

} A=Ax%x2

}e se{ }

B = +5 cout<< (A+B+C)
A= c * 4 }

} .
cout<< (A+B+C) O resultado foi
}

O resultado foi

5. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=7,9,7

if (1 (A<6))&&(B==6)1{
if B != 9 {
if C==7 A
if C <=6 {
if B == 5 {
A=C+4
Yelseq{

A=A+ (C+3)
}

Yelse{
B=A+2
A=A+ (C-4)
}

}

Yelse{

C=C+ (A-4)
B=A=x5

}

}

c=C-4
cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

6. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

=3))11(C>3){

1 2 3 4

5 6 7
XXX
XXX
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Condicionais aninhadas e
compostas III

O comando condicional aparente-
mente é bastante simples: Dada
uma condig@o se ela for verdadeira,
executa-se um trecho de cédigo. Se
ela for falsa, ou nao se executa nada
ou se executa um trecho alternativo.
Isso fica mais visivel ao estudar o for-

mato

se <condig&do> entédo
trechol

[senao
trecho?2]

fimse

As coisas comegam a ficar um pouco
mais complicadas quando:

e a condigdlo ¢é composta,
usando A, V, ou ~ ou vérios
ou muitos deles...

e trechol ou trecho2 sao com-
postos por outros comandos
condicionais...

e tudo isso é misturado, sem li-
mites superiores...

Seja este exemplo

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E

(NAO(C>2)) entao

se B >= 6 entao
se C
se A
se A ==
B =Ax*

C=C+ (A*2)

B=B+ (C* 2)
fim{se}

senao

A=A+ (B-5)
fim{se}
fim{se}
B=B-5
fim{se}
C=Ax4
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

Que vale 32. Em qualquer linguagem
de programacao (C, Java, Pascal,
Basic, Cobol, Lisp, APL, Clipper,
cpc, exceto Python), o trechos
acima serd compilado sem problema.
Em Python, a linguagem mais mo-
derna dessa lista, a identagdo é ne-
cessdria. O objetivo deste exercicio
é treinar a habilidade humana de
passar do trecho sem identagdo para
aquele com identacdo e obviamente
depois interpretar (corretamente) o
que o programa faz. Veja a seguir,
mais um exemplo: O trecho

funcao AAA

A,B,C=5,7,9

se ((A>=2)0U(NAO(B>7)))E
(NAD(C>2)) entao

se B >= 6 entao

se C < 5 entao

se A < 7 entao

se A == 7 entao

B=Ax%3

fim{se}

B=B-5

C=A4A%4
fim{se}

fim{se}

senao
C=B-4
C=C+ (A*x2)
fim{se}
A=A+ (B-05)
senao

B=B+ (C*2)
fim{se}
imprima (A+B+C)
fim{funcao}

vale 39.

Dicas para a
mentacao em C++4

imple-

Se o seu ambiente de trabalho é
C++, considere:

1. Todas as varidveis sdo inteiras.

2. O comando de atribui¢do precisa
ser corrigido. Ele estd como estd
para economizar espago.

3. Ao final dos comandos é ne-
cessdrio incluir um ;

4. as condigbes precisam ser coloca-
das entre parénteses.

I¥” Para vocé fazer

int main() {
A,B,C=4,5,3

if (1 (A>=7))&&(B>=5){
if B <= 9 {

if C <5 {

if A ==6 {

if A > 6 {
A=C=x*x3
Yelseq{
C=4-3
A=A+ (B +3)

else{
=B+ (A + 4)
=Cc-4

else{
=C+ (B + 3)

o
=
n
W o
-~
I
N

out<< (A+B+C)

YowwrERYYravYwYswyyw

O resultado foi

4. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

1. Calcule o valor correto que serd “A’B’c=4’5’3

impresso pelo trecho a seguir if (1(A>=7))ea(B>=5){
if B <= 9 {

int main() { if C <5 {

A,B,C=8,7,6 if A ==6 {

if ((P(A>=B)) || (1 (B==7)))&& (! (C!=7)){if A > 6 {

if B < 8 { A=C=x*x3

if ¢ =6 { Yelse{

if B<7H{ A=A+ (B+3)

if ¢>7{ }

A=C+3 }

} A=C-4

A=C=x*x2 ¥

} cC=4-3

Yelse{ Yelse{

A=A+ (B+5) B=B+ (A+4)

} }

Yelse{ Yelseq{

A=A+ (Bx*4) C=C+ (B+3)

T A=B-2

B=Ax*4 }

B=B -4 cout<< (A+B+C)

Yelse{ }

A=A+ (C+4)

} O resultado foi

cout<< (A+B+C)

}

O resultado foi

2. Calcule o valor correto que serd

5. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

impresso pelo trecho a seguir A,B,C=6,9,9

) ) if (1(A<6))&&(! (B>6)){
int main() { if B>=9 {
A,B,C=8,7,6 if C <6 {

if ((1(A>=B)) [ 1 (1 (B==7)))&& (1 (C!=T)){,¢ ) <= 5 {

if B <84 if B <=6 {
if C =61 A=B-4

if B<7{ }

if > 7 { Yelse{
A=C+3 A=4+(C-23)
: }

Yelse{ Yelsed{

A=A+ (B+5) A=A+ (Cx2)
A=A+ (C+4) }

B=B-4 Yelseq{

by A=A+ (C+4aD
A=Cx2 A=C=x*3

: }

} Yelse{

Yelsed{ c=C-4
A=A+ (B *4) }

} B=C+4
B=Ax4 cout<< (A+B+C)
cout<< (A+B+C) }

}

O resultado foi

3. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

O resultado foi

6. Calcule o valor correto que serd
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=6,9,9
if (1 (A<6))&& (! (B>6)){
if B >= 9 {
if ¢ <6 {
if A <=5 {
if B <=6 {
=B -4
C-4

(c + 4)

(c -3
* 3
+ 4
+ (C * 2)

out<< (A+B+C)

YowWEYEEYREYYEYY Q>
1
=
+

O resultado foi

7. Calcule o valor correto que sera
impresso pelo trecho a seguir

int main() {

A,B,C=9,7,4

if ((A<=6)||(!(B==6)))1](C==6){
if B >= 5 {
if C> 5 {

if A <6 {

if B == 6 {
C=C+ 4
Yelseq{

C=C+ (B-5)
}

B=A-3
Yelse{
B=B+ (A * 4)
}

Yelse{

c=C+ (B-5)
}

C=A-4
Yelseq{
C=Bx*x5

¥

¥

cout<< (A+B+C)
}

O resultado foi

1 2 3 4

5 6 7
XXX
XXX
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